



## Партийная жизнь

## На повестке дня вопросы соревнования

Состоявшееся на днях собрание узловых партийных организаций было посвящено вопросу руководства социалистическим соревнованием и выполнению обязательств, взятых железнодорожниками в письме товарищу Сталину. С докладами по этому вопросу выступили начальники паровозного депо т. Ячменьев, вагонного депо т. Гвоздь, дистанции пути т. Ряпша.

После докладов развернулись споры. Машинист-ленинец т. Быков рассказал о том, как он мобилизует свою бригаду на выполнение взятых в соревновании обязательств.

— Мы, — сказал т. Быков, — довели пробег своего паровоза между подъемками до 103 тысяч километров. Готовясь достойно встретить Сталинский день железнодорожника, пересмотрели свои обязательства и решили увеличить пробег до 150 тысяч километров, а пробег между промывками довести до 10 тысяч километров. Вся эта работа требует тщательного учета. У нас же в депо на это не обращают никакого внимания. Для нас, паровозников, не понятно, сколько еще потребуется времени для руководителей депо, чтобы они наладили учет и заинтересовали паровозников беречь каждую копейку.

Тов. Быков поднял также вопрос о сборе металлома. Территории наших предприятий заставлены вышедшими из строя деталями и металлическими отходами. На этом каждое предприятие теряет десятки тысяч рублей. Но как ни странно, на это никто не обращает внимания.

Плотник вагонного депо т. Ельсуков остановился на фактах пренебрежительного отношения к запросам мастеровых. «О плохом инструменте у нас разговаривают почти каждый день, — сказал он, — однако это никоим образом не беспокоит руководителей депо, не беспокоит их и то, что

с таким инструментом невозможно дать высокой производительности труда, улучшить качество выпускаемой продукции.

Вопросам качества ремонта подвижного состава и усилению борьбы с браком посвятил свое выступление пом. участкового ревизора т. Нелюбин. Он подверг резкой критике докладчика т. Гвоздя и начальника вагонного участка т. Тяглого за примиренческое отношение к бракоделам, к тем, кто работает недобросовестно. Хуже того, эти руководители сами попирают приказы Министерства. Так, в частности, обстоит дело с приказом № 205-Ц.

Редактор местного радиовещания т. Шокуров обвинял докладчиков в формальном подходе к делу руководства соревнованием, к показу и распространению опыта новаторов производства. Об этом же говорил в своем выступлении секретарь партийного бюро на паровозном депо т. Клиунов.

В прениях также выступил заместитель начальника дороги т. Трубицын, начальник отделения т. Кузнецов, маневровый диспетчер т. Майков, машинист т. Корж, инженер депо т. Кривчик.

В заключение прений выступил секретарь горкома партии тов. И. Я. Белогин. Тов. Белогин подверг сурой критике тех руководителей предприятий узла, которые считают, что вопросы соревнования должны заниматься только профсоюзы. Он справедливо упрекнул т. Гвоздя за порочный стиль руководства соревнованием. Гвоздь сочинил приказ об организации соревнования, но из этой затеи ничего не вышло. В депо, как процветала штурмовщина, так процветает и по сей день. Не занимаются организацией соревнования тт. Ячменьев и Ряпша.

Собрание приняло решения, направленные на устранение вскрытых недостатков.

Трибуна передового опыта

## Искусство вождения поездов

Если от каждого машиниста при ведении поезда требуется исключительная расчетливость в управлении тормозами, то от машиниста пассажирского поезда это требуется вдвое и втройне. Собственно говоря, искусство вождения пассажирских поездов и состоит прежде всего в искусстве управления тормозами, в искусстве плавности. Плавность прицепки паровоза, плавность ведения поезда, плавность торможения и остановки — все это определяет искусство управления паровозом.

Для того, чтобы овладеть искусством плавности, надо безупречно знать автотормоза и в образцовом порядке содержать их. Детали автотормоза — это наиболее тонкие, наиболее чувствительные детали на паровозе. Малейшая грязь, скажем, в кране машиниста или наличие влаги в магистрали неизбежно нарушают всю систему управления автотормозами, что чревато весьма серьезными последствиями. Именно из-за неисправности автотормозов, из-за

неумения ими управлять, а порой из-за преступного пренебрежения правилами ухода за автотормозами со стороны машиниста и происходят обрывы поездов, а нередко и аварии.

Перед тем, как выехать на контрольный пост, я со своим помощником тщательно проверяю каждую деталь паровоза и особо тщательно проверяю исправность тормозных приборов, в первую очередь насос. Следуя за тем, как помощник заправляет масленки свежей смазкой и спускает из главного резервуара накопившуюся там воду. Я знаю, что влага в главном резервуаре неизбежно скажется на управлении автотормозами, что заставляет машиниста снизить скорость, а это значит, ехать с опозданием.

После того, как все осмотрено и смазано, проверена производительность насоса, выезжаю на контрольный пост. Перед прицепкой к составу, за 20—30 метров не доезжаю до головного вагона, привожу в действие песочницу и посыпаю

рельсы песком. Этим я предупреждаю возможность буксования паровоза при трогании поезда с места. Свой локомотив всегда стараюсь подвести к составу медленно, без толчка. После этого произвожу плавное сжатие головной части состава, чем создаю благоприятные условия для плавного вождения поезда с места. Затем открываю цилиндрово-продувательные краны и выпускаю имеющийся в цилиндре пар.

Если этого не сделать, то при переводе реверса на передний ход неизбежно получится расщепление поезда, рывок.

Проба тормозов — ответственный процесс и к нему я отношусь с исключительным вниманием. Всегда стараюсь увидеть машиниста, который прибыл с этим поездом, справляясь о работе тормозов в пути следования.

После сигнала отправления спускаю реверс до отказа и медленно открываю регулятор. Поезд плавно, без малейшего рывка и буксования паровоза трогается с места.

На первом же перегоне опро-

бую эффективность и плавность действия тормозов поезда. В пути следования не произвожу резкого открытия и закрытия регулятора и резкого изменения отсечки пара, чем избегаю толчков и рывков.

Для плавности движения поезда очень важно уметь правильно применять служебное торможение. Я проделываю это так: первое — перед началом служебного торможения заблаговременно, не менее, чем за 10 секунд, обязательно закрываю регулятор. Если закроешь регулятор позже, рывков в поезде не избежишь.

Второе — переводя ручку крана машиниста (Вестингауза) в четвертое положение, я на три—пять секунд задерживаю ее в положении перекидки, а затем одним движением перевожу ее до четвертого положения.

Третье — торможение произвожу ступенями, причем первую ступень торможения осуществляю понижением давления воздуха в магистрали на 0,4—0,5 атмосферы (при затяжных спусках понижение давления производжу до 0,7 атмосфер).

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как сообщает газета «Дагунбао», американский генерал Ченнолт вылетел на самолете из Бэйпина в Мукден на совещание с командующим гоминдановской армии в Маньчжурии Вэй Ли-хуаном по вопросам, касающимся усиления воздушных линий между Бэйпином и Мукденом и переброски капитального оборудования и материалов.

ТЕГЕРАН. (ТАСС). На сегодняшнем заседании меджлиса министр без портфеля Хажир зачитал отчет Хакими по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики правительства, после чего было произведено голосование резолюции о доверии правительству. Из присутствовавших 101 депутат 38 голосовали за доверие правительству, 4 — против, 59 подали пустые бланки или воздержались от голосования. Таким образом, правительство Хакими, не получившее большинства, выходит в отставку.

ЛОНДОН. (ТАСС). Лейбористский член парламента Притт, который недавно возвратился из Румынии, поместил в газете «Дейли уоркер» статью, в которой он пишет:

«Я обнаружил, что, хотя румынам, несомненно, еще очень многое предстоит сделать, весьма отрадно отметить, что они уже очень много сделали. У меня создалось впечатление, что как крестьяне, так и рабочие знают, что они находятся в пути и сознают, куда они идут, а именно — к созданию независимой страны трудящихся с равномерно развитым сельским хозяйством и промышленностью, с растущим жизненным уровнем, просвещением и культурой. Теперь существует полная гармония между различными национальностями, населяющими эту страну, установлены мирные и добрые отношения со всеми балканскими соседями и дружба с их великим соседом — Советским Союзом.

Отпуск тормозов после служебного торможения производжу спустя примерно 10 секунд. Этого времени достаточно для того, чтобы тормозные приборы пришли в действие. Отпуск тормозов перед остановкой поезда производжу не ожидая его полной остановки, при скорости 5—10 км. в час.

Таким образом без толчков в пути следования и при остановке я прибываю к месту назначения строго по времени, предусмотренному графиком.

Л. Бычков.  
Старший машинист паровоза СУ 214-53 депо Тайга.

Ответ. редактор Т. Демидов.

Коллектив и парторганизация дорстрова с прискорбием извещают о преждевременной смерти строительного мастера

Тихона Матвеевича  
ЛИХАНОВА,  
последовавшей 10 июня с. г.,  
при исполнении служебных обязанностей, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Вынос тела 13 июня в 6 час. вечера.